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Ιεροψαλτική σύναξη στον ι.ν. αγ. Βαρβάρας Άνω 
Τούμπας
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Στον ιερό ναό αγίας Βαρβάρας Θεσσαλονίκης, την Κυριακή 18 Μαρτίου, 
πραγματοποιήθηκε η 1η ιεροψαλτική σύναξη που διοργάνωσε η ενορία. Εκλεκτοί 
ερμηνευτές της ελληνικής ψαλτικής τέχνης παρουσίασαν με μεγάλη επιτυχία μέλη 
από την περίοδο της αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.
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Οι πρωτοψάλτες: Δρ. Ιωάννης Λιάκος, Αθανάσιος Μπαζούκης,  Χρήστος Τασιός, 
Χρήστος Χαλκιάς και Ιωάννης Χασανίδης, καθώς και ο ψαλτικός χορός «Εργαστήρι 
Παρασημαντικής» με χοράρχη τον Δρ. Σωτήριο Δεσπότη, παρουσίασαν 
μελοποιήσεις των: Π. Φιλανθίδη, Ιακώβου Πρωτοψάλτου, Πέτρου Πελοποννησίου, 
Στεφάνου Λαμπαδαρίου, Ιωάννου Αρβανίτου και Θρασύβουλου Στανίτσα. Την 
καλλιτεχνική επιμέλεια της όλης δραστηριότητας είχαν ο Δρ. Σωτήριος Δεσπότης, 
πρωτοψάλτης του ναού, και ο Ευάγγελος Ασημήνας, λαμπαδάριος του ναού.
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Πλήθος κόσμου χειροκρότησε την όλη προσπάθεια καταδεικνύοντας με τον τρόπο 
αυτό το ενδιαφέρον που έχει για την ελληνική ψαλτική τέχνη.  Χαρακτηριστικό 
είναι το γεγονός ότι με το τέλος της εκδήλωσης ζητήθηκε να ερμηνευτούν και 
άλλα μαθήματα. Ο προϊστάμενος του ιερού ναού, π. Δημήτριος Κυριάκου, με θερμό 
λόγο ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης καθώς και τους 
παρευρισκομένους τονίζοντας τη σημασία που πρέπει να δίνουμε στα της ψαλτικής 
μας παραδόσεως.

http://www.pemptousia.gr/2018/03/ieropsaltiki-sinaxi-ston-i-n-ag-varvaras-ano-toumpas/ioannis-chasanidis/


Η σημαντικότητα της όλης δραστηριότητας βρίσκεται σε δύο βασικά σημεία. 
Παρουσιάστηκαν και οι δύο ερμηνευτικές εκφάνσεις της ψαλτικής μας παράδοσης, 
«μονωδιακή» και «από χορού», καθώς και το γεγονός της ψαλμώδησης 
μελοποιήσεων που δεν ακούγονται συχνά σε ενοριακούς ναούς. Με τον τρόπο αυτό 
διασώζεται και διαδίδεται ο πλούτος της ψαλτικής μας κληρονομιάς. Ευχόμαστε 
να ακολουθήσουν και άλλες παρόμοιες προσπάθειες!
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